-超越自己 运动之美-

李弈泓(晋江安海成功中心小学六年4班)

夜幕降临,路灯纷纷亮起,照耀着弯弯曲曲 的小路,也照耀着那个挥洒汗水的小男孩。

没错,那个男孩子就是我。在班上,我总是 体育成绩最差的那一个,每次看着其他同学在 跑道上飞驰的身影,我既羡慕又嫉妒,再看看自 己迈不开的大长腿,唉。

为了改变自己,妈妈和我一起制定了"暑期 翻身大作战"长跑计划——每天坚持夜跑1.5公 里、跳绳500个。妈妈说,循序渐进,慢慢来,慢 慢增加锻炼的难度,最重要的是要坚持下去。 是的,我默默下定决心,无论如何,我都要坚持 下去! 第一圈开始了,我的关节就像是生了锈。 灌了铅一样,汗水早就湿透了背。这才第一圈 啊,我咬紧嘴唇,调整呼吸,慢慢让自己平静下 来。我放缓了脚步,坚持跑完第二、第三、第四 圈……伴随着沉重的呼吸,我完成了第一次夜 跑计划!

在日复一日的训练中,我渐渐发觉,脚步变 得越来越轻松,呼吸越来越顺畅,跑完后不再累 得说不出话来,虽然依旧大汗淋漓,但却有一种 打通"任督二脉"般的舒畅感! 我暗暗为自己小 小的蜕变感到欢喜,甚至开始期待开学后的体 育课了!

时光如同白驹过隙,两个月时间一晃就过 去了。新学期,随着体育老师一声令下:"跑!"男 生们都不甘示弱,一窝蜂地向前拥去。我静下心 来,调整呼吸,迈开脚步,越跑越快。终于,在体 能达到极限之时,我咬紧牙关,加快步伐往终点 冲去!终于,我不是最后一名了,我甩掉了"体育 最差"这顶可怕的帽子!这一刻,那些汗水与月 光相伴的日子,夜色和身影合为一体的日子,都 转化成此刻胜利的硕果!

和自己比赛,战胜过去的自己,回想着过去 那段时光,嘴角不禁漾出几丝微笑,"宝剑锋从 磨砺出,梅花香自苦寒来。"是啊!我的胜利,又 何尝不是如此呢!

指导老师 柯惠娟

2023年第三季小记者同题作文选登



李棋菡(晋江安海养正中心小学四年11班) 指导老师 黄艳妮

盛开在运动场上的友情之花 张恩淇(晋江安海桥头中心小学六年1班)

秋天的阳光醇厚柔润,红色的 跑道上,条条跑线跃然于上。健儿 们飞奔着,飞奔着,双手摆动着青 春,双腿凝聚着力量,与空气摩擦出 力与美的火花。

决赛,参赛选手像开闸的洪水一起 涌出起跑线,我也被裹挟着前进。 转眼间,我就被抛到了队伍末尾。 看着不断从我面前超越的同学,我 越来越紧张,脚步也不自觉地更快 了。"稳住,恩淇!一开始不要跑太 快!""大长腿"灿灿不知从哪里冒了 出来,他善意的提醒及时稳住了我 的心神。

第一个弯道,我仍然落后。突 然,熟悉的"加油"声此起彼伏,并慢 慢凝聚成一股稳定的气浪推着我继 生跟在我身后陪跑。"她们没有放弃 此时,场上正进行着八百米预 我,大家都在陪着我!"一股甜蜜的 点已经不远了。 滋味涌上心头,脚步也不自觉地快 起来,持续的加速让我信心倍增。 与此同时,体能的消耗也逐渐让我 的脚步变得沉重。我多么希望这时 候能有股神力把我推向前,可是肺 里的空气感觉都被抽空了,腿脚已经 没了力气。

慢慢模糊起来。"恩淇,加油!快到终

点了! 加油啊!"忽然,远处的终点再 次传来熟悉的"加油"声,男生、女生, 男声、女声,呐喊、挥手……我像一个 续向前,原来是同桌馨馨和一群女 溺水的人,多么庆幸他们及时给我送 来一根"木棍",跑一步,再跑一步,终

跨过终点线的那一刻,班里的 同学似潮水般从各个方向向我涌 来,把我涌成了"潮头"。开心、幸 福,似乎都不能说尽我此刻的心 情。朋友们,是你们给予我永不止 步的力量,是你们让运动场上处处 弥漫着友谊之花的芬芳。绽放吧, 此时,我的脑袋一片空白,眼前也 盛开在运动场上的友情之花。

指导教师 吴依露

生命不息,运动不止 蔡雨桐(晋江市第三实验小学桥南校区六年3班)

尔的这句话我深有体会。

小时候,我身体瘦弱。每次 的道路 感冒鼻炎便会发作,那犹如潺潺 小溪的鼻涕便成了我独有的一 道亮丽风景。这不仅让自己变 成了一个药罐子,爸爸妈妈也跟 着奔波劳累。

在经历无数次的治疗之后,

"生命在于运动",对于泰戈 医生说是体质太弱导致的。从 起来。我这犹如乌龟赛跑的动 觉自己的腿像灌了铅一样沉 已极限的时候,我都感到满满 此,我便踏上了运动改变生活

> 每天,当朝阳升起的时候, 我便被爸爸从温暖的被窝中叫 醒。我睁着惺忪的睡眼,艰难地 从被窝中爬起,在爸爸的连拉带 拽中走出了家门。

在略微有些凉意的晨风中, 我的病情依然没有办法根治, 我紧缩着肩膀,缓慢地挪动了

作把爸爸气得哭笑不得,他嘲 重,而肺更像是一台四处漏风 笑我说:"你这跑步的速度连隔的风箱一样,喘息沉重而艰 壁的奶奶都不如。"我扭头一 看,确实身旁一个个白发苍苍 的爷爷奶奶正不断地超越着 我,我脸忍不住红了起来。于 是,我便迈开步伐,努力地跟上

爸爸的脚步。

晨跑

再往后,无数次当我感觉自 己已经坚持不住的时候,我就 在心里暗暗告诉自己再坚持一 第一圈还没有跑完,我便感 下,再坚持一会。每当突破自

的成就感

慢慢地,我能够跟上爸爸的 难。在爸爸的不断鼓励下,我脚步,我的眼里不再只是盯着 艰难地完成了人生中的第一次 前方的终点,亦能领略到晨曦, 以及那些曾经被自己忽略的风

> 生命不息,运动不止,生命 因运动而美丽!

指导老师 江仕芳

家乡的"村BA"

年2班)

近日,内坑镇基层篮球赛火热 开打,在无数球迷的支持下,孕育出 深厚的文化底蕴,篮球运动越来越 受广大人民群众的欢迎。今年,内 坑掀起了"村BA"的热潮,每个人都 兴奋不已。

在冠军争夺战中,由上方村对 战黄塘村,球员们个个人高马大,技 术高超。比赛开始,只见黄塘队率 先发球,运球刚过中场线,突然,拿 着球的黄塘队员一个急刹停了下 来,原来是上方队的3号球员,死死 地堵在前面,虎视眈眈地盯着黄塘 队员手中的球。这时,黄塘队员准 备起身投篮,被3号球员一把盖了 下来,接着3号球员把球传给队友, 队友用闪电般的速度摆脱对方的防 守,快速得分,干净利落,没有一个 动作是多余的。

在我的印象中,3号球员穿着一 身黑色的球服,一双黄色球鞋,相貌 平平,很难惹人注意。但他那高大

王学钊(晋江内坑柑市中心小学六 的身影,像一堵墙;他那双长满茧的 手,像历经沧桑的老者;他那坚定 的眼睛,像是对冠军志在必得。

> 这时,第三节比赛结束了,比赛 进入白热化阶段。上方队大比分落 后,但队员们越战越勇,快反超比分 了,10分!8分!4分!只差4分 了,只见3号球员突然发力,一个三 分球完美进筐,现在只差黄塘队1 分了,剩最后10秒,球权在对方手 上,只见3号球员要到球,冲进内 线,一个三步上篮,球在篮筐上滚了 几圈,现场变得十分安静,最后球顺 着篮筐掉了下来,进了! 进了! 全 场沸腾起来。"本届篮球赛的冠军诞 生了,它就是上方青峰队。"主持人 激动地说。

> 闭幕式上,本届基层篮球赛的 奖品也逐一亮相,猪、羊、鹅、鸭的出 现再次掀起赛场上的另一番高潮。 家门口的"村BA"让我们看到了乡 村与体育最美好的样子,让更多的 人爱上篮球,拼搏、不放弃这才是体 育的意义!

指导老师 陈雅珍

发现运动之美

曾子彦(晋江安海西隅小学四年 的已经在泳池里开心地扑腾了。

前些天,我和妈妈一起观看了 式。看着第106棒火炬手高举着圣 洁的火种,穿越在大街小巷,我的荣 誉感也如那火焰一般熊熊燃烧。运 动让我们的生活散发着夺目的光 彩,这不禁让我想起了学游泳时的

今年暑假,妈妈给我报了一个 游泳班。看着同龄人像鱼儿一样在游出了好几米。我终于学会游泳 池底自如穿梭,我羡慕不已,跃跃欲 试。可是一开始学闷水,我就"咕噜 咕噜"被呛了好几口,狼狈极了。眼 泪在眼眶里直打转,顿时恐惧充斥 着我的大脑。高教练耐心地鼓励我 说:"不要怕,慢慢地深吸一口气,屏 住呼吸再把头闷下去就好了。"就这 样,经过一次又一次的练习,几节课 下来,我终于把闷气给学会了。

但此时我发现,一起来训练的 喊助威! 同龄人都会打腿、划手了,甚至有

我心急如焚,打起了退堂鼓,心想: '游泳真是太难了!"妈妈像看穿了 我的想法似的,鼓励道:"万事开头 第19届亚运会火炬传递的开跑仪 难,你已经学会闷水了,只要坚持 就一定能成功。"

经过一番激烈的思想斗争,我 鼓起勇气,告诉自己一定能行。训 练时,教练紧跟着我,他托着我的 肚子,让我有足够的安全感。我渐 渐放松下来,教练找准时机,将我 的脚掌推送出去,我竟然奇迹般地 了! 我兴奋地拍打着水面,那溅起 的小浪花似乎也在为我鼓掌。这 次,我真正体会到了游泳这项运动 的乐趣,还在新生游泳比赛B组中 获得第二名!

运动,重在强体,更重在磨砺意 志,培养健全的人格。期待在杭州 亚运会上看到世界各地运动员努力 拼搏的身躯,让我们一起为他们呐

指导老师 吴晓宁



龚彦宸(晋江市第五实验小学涵口校区)

你要问我为什么喜欢春天?

我会这样回答: 泉水叮咚、百花齐放、 百鸟争鸣、动物苏醒. 它们从洞里慢慢悠悠地走出。 观看春天的美丽景色。 柳条迎着风飘扬。 迎春花露出微笑, 不再胆小的桃花, 从枝叶中冲出. 抖去身上的晶莹剔透的露珠。 和蝴蝶们一块玩耍。 桥头的树上, 整个冬天没有唱歌的鸟儿们, 而今却争先恐后地唱个不停, 那声音如同一首交响曲 声音尤其美妙、动听。 村庄周边 追着春风跑的小孩们, 脸上洋溢着欢快的笑容。 悠闲散步的老人们, 疏活筋骨,抖擞精神 忙碌的大人们, **精道又是一年好风景** 这就是春天,一个万物复苏的季节

群星

丁俪琬(晋江市第五实验小学)

星星在天上发光。 那光虽微弱, 但无数粒星聚集的光芒, 足以照亮整个夜空。 星星为什么那么多, 多得夜空都装不下? 一粒星是不是寄托着 一个人的梦想? 那么, 等星星掉下来 变成了流星 那梦想也就实现了!

多么快乐。 我往东看, 她往西落。 我往西看, 她往云里躲 太阳妈妈, 等等我吗? 指导老师 王凤娜

指导老师 苏智坪

杨泓晟(晋江市第五实验小学)

晋江母亲

流经千年的晋江水啊 在大地奏响一段蜿蜒曲折的历史乐章; 美丽纯净的晋江水啊, 为人民筑起一道雄伟壮阔的坚固屏障。 今天我要以一曲赞歌, 赞颂您的无私伟大, 书写您不朽的荣光。 自从您于戴云山中"横空出世"后, 足迹便遍布永春、安溪、晋江等地, 您染绿了片片丰茂山林, 您哺育了代代福建儿女, 您轻柔的波涛洗涤着地上的尘土, 有多少贫瘠的田地在您的呵护下成长, 您澄澈的水波让往来的渔夫奔忙, 有多少打渔的船队在您的怀抱中荡漾。 啊! 母亲河, 您的每一朵浪花,都跳跃着晋江人的无惧无畏, 您的每一条波纹,都流淌着晋江人的绵绵温情, 您的每一次流动,都诉说着晋江人的拼搏奋强。 清澈的蓝啊! 这是我爱的您呀! 当我细数白云从蓝天悠悠飘过. 当我触摸你那温暖纯净的肌肤, 你用轻波摇动我温暖的摇篮, 让我沉睡、沉醉。 我爱您,我挚爱的母亲!

指导老师 杨桂玲

如果我是向日葵

丁宇豪(晋江市第五实验小学

如果我是向日葵, 我喜欢仰着头, 享受太阳妈妈的日光浴, 多么温暖, 可小气的太阳妈妈, 似乎发现了我。 我好想一直看着她, 可又始终追不上。 您可以停下脚步,

指导老师 王凤娜

小小魔术师

黑夜是一位魔术师。

晋江经济报·晋江市第五实验小学小记者习作选登

吴承燊(晋江市第五实验小学)

他拥有神奇的魔法。 他把自己黑色的衣袖 抖了抖, 像吸尘器似的 将星星们吸入衣袖。 一阵骚动之后, 吐出的 是一颗"夜明珠" 一轮圆圆的月亮: 划出的 是一条优美的弧线-一束闪闪的流星。 黑夜啊, 你的魔法 到底是从哪儿来的呢? 指导老师 王凤娜



幸福

张泽鑫(晋江市第五实验小学)

我问太阳, 幸福是什么? 它没有回答, 只是将一缕阳光撒向我 我问蚂蚁, 幸福是什么吗? 它也没有回答, 只是低头继续搬运食物 我问小鸟: 幸福是什么吗? 它还是没有回答, 只是展开翅膀飞向远方 于是, 我垂头丧气地回家了 推开门, 迎面是妈妈的唠叨,爸爸的笑脸 一束光照到了我身上。 原来, 幸福的味道. 就在我的身边。

指导老师 姚清霞

我爱夏天

陈颖盈(晋江市第五实验小学涵口校区)

你问我最爱什么季节, 我会告诉你我爱夏天, 夏天一到. 那游泳馆里清凉的水里, 有像小鱼一样欢乐畅游的身影。 你问我还爱什么季节, 我便告诉你我爱夏天. 夏天一到, 那开满荷花的池塘里, 有一群可爱的青蛙在歌唱。 你问我最爱什么季节, 我会告诉你我爱夏天, 夏天一到, 那金灿灿的葵花田里. 有随风摇曳的向日葵漾起金色的波浪 你问我最爱什么季节, 我会告诉你我爱夏天, 夏天一到, 那冷酷的冰箱里, 躺着清凉甘甜的冰镇西瓜。 你问我除了夏天还爱什么季节, 我仍告诉你我爱夏天, 夏天一到, 那深蓝的夜空中, 有无数个调皮的孩子不停地眨眼睛。 夏天充满生命力的季节,我爱夏天! 指导老师 苏智坪

如果我是蜡烛

丁雅琳(晋江市第五实验小学)

如果我是一支蜡烛, 我愿意鞠躬尽瘁, 死而后已。 我会为匡衡带来一丝丝光明. 再也不用凿壁借光而读书; 我会给卖火柴的小女孩温暖 再不会冻死在年夜的街头。 如果我是一支蜡烛, 当然要像春蚕一样。 因为古人云: 春蚕到死丝方尽, 蜡炬成灰泪始干! 指导老师 柯冬青

啊,老师

黄博雅(晋江市第五实验小学)

啊,老师, 您把爱哭的我们带到了与您齐肩高, 您把稚嫩的我们带到了与您强有力; 您把无知的我们领进知识的殿堂, 您为迷失方向的我们指引出方向。 老师,为了留住你渐渐老去的身影, 虽然晨曦已经把梦剪成烟缕, 我还是久久不敢睁开眼睛, 我依旧保留着您留给我的梦寐。 生怕睁开会使它, 失去我对您特有的记忆

